

藏文名称：西藏自治区党委机关报

2026年1月 7日 星期三

乙巳年十一月十九

今日八版

第24207期

中国西藏新闻网网址：<http://www.xzxw.com>

国内统一连续出版物号 CN54—0002

邮发代号 67—1

中共中央致贺老挝人民革命党第十二次全国代表大会召开

新华社北京1月6日电 1月6日，中国共产党中央委员会致电祝贺老挝人民革命党第十二次全国代表大会召开。贺电说：

老挝人民革命党是老挝人民和老挝社会主义事业的坚强领导核心。老挝党十一大以来，以通伦总书记为首的老挝党中央致力于加强党的自身建设、巩固党的领导地位，团结带领老挝各族人民，积极探索符合自身国情的社会主义发展道路，推动党和国家各项事业取得一系列重要发

展成就。我们对此感到由衷高兴并予以积极评价。

老挝党十二大是在老挝社会主义事业发展进程中具有里程碑意义的重要会议。大会将审议通过党的第三部政治纲领等重要政治文件，对未来一段时期老挝党和国家各项事业发展作出战略规划和具体部署。相信老挝人民将在老挝党坚强领导下，胜利实现大会确立的各项目标任务，将老挝社会主义事业推向新的发展阶段。

中老两国都是共产党领导的社会主义国家。中国党和政府始终从战略高度和长远角度看待和把握中老两党两国关系。新形势下，中方愿同老方一道，以两党两国最高领导人重要共识为根本遵循，加强战略沟通，深化交往合作，扎实推进中老命运共同体建设，推动中老全面战略合作伙伴关系持续健康稳定发展，造福两国和两国人民，为促进世界和平、发展与进步事业作出新的积极贡献。

王君正在全区党校(行政学院)工作座谈会上强调 深入学习贯彻习近平总书记关于党校工作的重要指示精神 坚持正确办学方向 努力提高工作水平 培养更多优秀人才 为建设忠诚干净担当的干部队伍作出更大贡献

刘江参加

本报拉萨1月6日讯(记者 张黎黎 刘文涛)1月6日，全区党校(行政学院)工作座谈会在拉萨召开，自治区党委书记王君正主持并讲话。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于党校工作的重要指示精神和全国党校(行政学院)工作会议精神，坚持正确办学方向，努力提高工作水平，培养更多优秀人才，为建设忠诚干净担当的干部队伍作出更大贡献。

王君正指出，党校事业是党的事业的重要组成部分。党的十八大以来，习近平总书记高度重视党校工作，发表一系列重要讲话，作出一系列重要指示，深刻阐述了事关党校事业发展的一系列重大理论和实践问题，为做好新时代党校工作指明了前进方向、提供了根本遵循。2025年是西藏发展历程中极不平凡的一年，习近平总书记率中央代表团出席西藏自治区成立60周年庆祝活动，听取自治区党委和政府工作汇报，对西藏下一步工作作出明确指示，极大鼓舞和振奋了干部群众干事创业的信心决心，推动西藏发展日新月异、不断取得新成效。其中也凝结着全区党校系统广大教职工的辛勤付出和努力。一年来，全区各级党校坚持党校姓党，立足全局、恪尽职守，思想引领作用有效发挥，干部教育培训成效显著，科研资政水平稳步提升，全面从严治校深入推进，为长治久安和高质量发展作出了积极贡献。今年是“十五五”开局之年。全区各级党校要聚焦“四件大事”落实、聚力“四个创建”推进，自觉肩负起做好党校工作的历史使命，切实发挥党校不可替代的重要作用，努力开创党校工作新局面。

王君正强调，要坚持党校姓党的根本原则，确保党校工作始终沿着正确的政治方向前进。增强政治意识，坚持把讲政治的要求贯穿干部教育培训全过程各方面，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。增强阵地意识，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，理直气壮讲好马克思主义中国化时代化最新成果，用通俗易懂的语言和喜闻乐见的方式，把鲜活的思想讲鲜活，把彻底的理论讲彻底，让受众所得懂、记得住，让党的创新理论“飞入寻常百姓家”。增强纪律意识，深刻认识“学术研究无禁区、课堂讲授有纪律”，严守党的政治纪律和政治规矩，严把教师选派关、课程设置关、授课质量关，坚决杜绝“低级红”“高级黑”。



1月6日，全区党校(行政学院)工作座谈会在拉萨召开，自治区党委书记王君正主持并讲话。

本报记者 旦增西旦 摄

王君正强调，要突出抓好干部教育培训，培养忠诚干净担当的干部队伍。坚持教学第一，抓好党的创新理论教育、党性教育和专业能力培训，真正把党校打造成干部掌握看家本领、提高党性修养、弘扬优良作风、增强履职能力的重要基地。推动党的创新理论特别是习近平新时代中国特色社会主义思想进教材、进课堂、进头脑，帮助党员干部掌握马克思主义的科学世界观方法论，学习运用好贯穿其中的立场观点方法。深入开展理想信念、党章党规党纪、“五史”及西藏地方和祖国关系史、党风廉政等教育，引导学员树立正确的权力观、政绩观、事业观。围绕西藏经济社会发展大局，着力提升维护社会稳定、推动高质量发

展、改革攻坚、依法行政、应急处突、群众工作、狠抓落实等能力，让领导干部不断适应新时代要求、具备领导现代化建设的能力，打造一支堪当新时代治藏稳藏兴藏重任的干部队伍。

王君正强调，要突出抓好科研资政，在推动西藏经济社会发展上建言献策。加强理论研究，加大对习近平新时代中国特色社会主义思想的学理化、体系化阐释，形成一批有质量、有分量的研究成果。深化对策研究，聚焦推进西藏现代化建设的重大问题、影响长治久安和高质量发展的深层次问题等，开展前瞻性、应用性研究，为党委、政府决策提供智力支撑。

(下转第二版)

嘎玛泽登在拉萨市调研时强调 因地制宜发展高原特色优势产业 更好促进产业增值企业增效群众增收

本报拉萨1月6日讯(记者 唐启胜)6日，自治区党委副书记、自治区主席嘎玛泽登在拉萨市调研。他强调，要深入贯彻落实习近平总书记视察西藏时的重要讲话精神，完整准确全面贯彻新发展理念，立足资源禀赋和比较优势，因地制宜发展高原特色优势产业，更好促进产业增值、企业增效、群众增收，奋力谱写中国式现代化西藏篇章。

西藏诺迪康药业股份有限公司，是自治区首家高新技术制药上市企业。嘎玛泽登走进车间、看产品、听介绍，详细了解企业生产运营、安全生产等情况。他指出，要深入贯彻落实中央经济工作会议和自治区党委经济工作会议精神，坚持因地制宜、守正创新，依托西藏特色资源，加强科技攻关，加快产品迭代更新，增强企业核心竞争力。要坚持质量为本、安全第一，以更严标准、更高要求、更实

(下转第二版)

新年首会定航向 实干奋进绘新篇

本报记者

1月5日，自治区党委进一步改进作风狠抓落实工作推进会在拉萨召开。作为“新年第一会”，会议聚焦全区作风建设的关键痛点与发展要务，以开局即冲刺的紧迫感，向全区发出了改进作风狠抓落实的号令。这也是十届自治区党委连续5年专题部署改进作风狠抓落实工作，彰显了自治区党委持之以恒抓作风、促落实的坚定决心与战略定力。

作风转变激活发展动能、营商环境持续优化是5年来作风建设的生动注脚。“以作风转变重塑营商环境，我们跑出了营商服务‘经开加速度’。”拉萨经开区管委会党政办副主任陈琦坦言，5年来，拉萨经开区深化跨部门联动协调机制，主动靠前服务企业解决落地难题，推动综保区贵金属加工等招商项目实现

“从洽谈到落地、从开工到投产”用时不到4个月。“下一步，拉萨经开区将继续以作风建设为抓手，紧扣‘十五五’发展部署，坚决扛起全市经济发展‘主阵地’、改革开放‘主窗口’、科技创新‘主战场’的使命担当，全力打造市场化、法治化、国际化营商环境，推动园区高质量发展迈上新台阶。”陈琦说。

基层是作风建设的第一线，也是政策落实的“最后一公里”。作为一名基层组工干部，定结县委组织部副部长赵志影感触颇深：“曾经，重复报表、‘走马观花’调研、部门协调不畅等形式主义问题突出。如今，会议文件‘瘦身’，‘指尖负担’减轻，考核聚焦‘群众满意度’与‘实事办结率’，干部得以沉下身子办实事。”

(下转第二版)



萨嘎县是距离震中最远的受灾县。在夏如乡达孜村，村民多布杰对新家的现代化厨房、卫生间和客厅，甚是满意。“没想到在牧区也能住上像城里一样的房子。有了独立的厨房，家里油烟少了，干净多了。”

从废墟到新房，从忧心到安心，不仅是砖瓦的更替，更是生活信心的重建。

在昂仁县卡嘎镇萨律村，村民扎西加措一家正忙着布置新家。屋内，传统的藏式彩绘已经完成；屋外，新定制的家庭一件件搬入。

“党和政府把房子建得这么牢固漂亮，我们自己也得把里头收拾好，把日子过好。”扎西加措动情地说。

恢复重建过程中，日喀则市坚持民房重建与基础设施配套同步推进，修复震损道路，抢通通信网络，保障电力供应，同步规划、分步建设文化活动中心、篮球场、卫生室、幼儿园等公共服务设施和垃圾、污水处理设施，针对高原生活特点，有序配套建设标准化牲畜棚圈、青稞晾晒场等生产设施。目前，灾区主要基础设施均已恢复功能，教育、医疗等公共服务设施具备条件的同步投用。

(下转第三版)

安其居、乐其业、固其本——

在高原上，建起更加美好新家园

本报记者 杨子彦 扎西顿珠 旦增嘎瓦



进入冬季，珠峰脚下定日地震灾区重建的2.2万余户民房和维修加固的1.05万余户房屋已全部交付使用，群众陆续搬入新居温暖过冬。图为定日县曲洛乡热木青村村民尼玛平措一家在新房和自家的汽车前拍照(2025年11月12日摄)。新华社记者 姜帆 摄

时间是变化的见证者，也是价值的衡量尺。

如其来，中央关心、举国关注、全区关切。一年来，在习近平总书记和党中央的坚强领导、特殊关怀下，在国家部委、

2025年1月7日，定日 6.8级地震突

兄弟省市和全国各族人民的大力支持、无私援助下，自治区党委高质高效推进灾区恢复重建，创造了“当年受灾、当年入住”的重建奇迹。

阳光之下，新家园的轮廓愈发清晰。视线所及，是安全稳固的民居，是群众脸上舒展的笑容。

一场灾难，一次淬炼；一片新城，一座丰碑。

珠峰脚下，感恩之心、团结之力、奋进之志交织成磅礴的力量，指引着灾区群众在建设幸福家园的道路上阔步前行。

基石：

安居乐业，重建幸福家园

新年伊始，阳光正好。

定日县长所乡古荣村，69岁的多杰老人坐在自家崭新的藏式民居门前，眯着眼睛晒太阳。

“现在的太阳，晒着格外暖和。”多杰拍了拍身旁的墙壁，“这墙厚实，地基打得深。心里踏实了，太阳都觉得更暖。”

多杰老人还说，过年的时候，要喊在外工作的孩子们都回来。“看看咱们的新家，在新房子里过个团圆年。”

“咯咯咯……”一串孩童笑声打破了午后的静谧。门边挂着的红色中国结，也仿佛被笑声感染，轻轻颤了颤。

这清脆的笑声，来自一个特别的小生命——日喀则市定日县6.8级地震发生后诞生的首个新生儿次仁拉巴，人们亲切地称他为“地震宝宝”。

1月5日，“地震宝宝”次仁拉巴的家人特意提前为他庆祝一周岁生日。屋里挤满了前来见证幸福时刻的记者，相机的快门声、大家的欢笑声交织在一起，使原本安静的房子瞬间热闹起来。欢笑声吸引了自顾自玩耍的次仁拉巴，他愣了愣神，惊奇地打量着大家，也跟着笑了起来。

在灶台忙活的妈妈朋琼闻声赶来，发现孩子笑得开怀，也忍不住笑了出声。她抱着孩子柔声逗着，眼角眉梢都是温柔。

2025年1月7日地震发生时，朋琼正在去定日县医院产检的路上。地面剧烈的晃动让一家人忧心不已，当即决定返回家中。可到了夜里，朋琼又因为身体原因被紧急送往日喀则市人民医院检查，经过一系列细致检查，医生为她实施了剖宫产手术，并于8日平安产下一名男婴。

一年来，朋琼一家的生活充满了重建家园的忙碌，也藏着细碎的甜。他们和长所乡察村的乡亲们一起清理废墟、搭建临时住所，在各级党委、政府和社会爱心人士的帮助下，一点点重建家园。劳累是常态，但孩子的咿呀学语、蹒跚学步，总能给奔波的大人们带来慰藉和欢乐。

(下转第二版)



(扫描二维码
了解更多内容)

本报记者 桑邓旺姆 薛莹 洛桑平措 旦增兰泽
《地震宝宝》次仁拉巴一岁啦！